È chiaro che è possibile avere punteggi di cinque, sei e sette punti.   Per dimostrare l'affermazione, è sufficiente verificare che ogni numero maggiore o uguale a otto si può scrivere come somma di multipli di 3 e 5 (insomma non è necessario realizzare le trasformazioni...).  L'enunciato è valido per otto. Supponiamo che sia valido anche per un punteggio k maggiore (o uguale) a otto punti. Si presentano due possibilità: o il punteggio  può essere realizzato solo con punizioni da  tre punti oppure il punteggio comprende almeno una meta (cinque punti). Nel primo caso  il numero di punizioni non può essere inferiore a tre, visto che k ≥ 8. Dunque, per realizzare un punteggio  di k+1 punti,  3 punizioni realizzate possono essere sostituite da 2 mete. Nel secondo caso  per realizzare k+1 punti basta sostituire la meta con due punizioni.  

